MMpaporasoanHamMuka

Yycos Cepzeii Hnvuu,
Odoyenm rxagpeopwt IHI'T

Tunosoli pacdem rio Kypcy « udpozazoduHamuka

Pacuyer napameTpoB TeueHus B comie JlaBpans

3agaHo:

1. 3aKOH M3MEHEHUs IUIOIIAIU MONEPEeYyHOro cedyeHus cora JlaBans mo JuiMHe (KOOpAMHATa X )
OTIpEJIeIIAeTCs ypaBHEHUSIMU:

= VJIN X +1

[Ipoduip Nel: F(x)=——— mig —2<x <0
1000
l+i
— N+1/
F(x):¢ g 0<x <3
1000

_ N+1/ 1- 2 1
[Ipoduip Ne2: F(x)= NIBOOX il g —2<x <0

2

e X
F(x)=—YN+9 0<x <3

JUIS
1000

[Ipoduip Ne3: F(x)=——— g —2<x <0

F(x)=—YN+9 0<x <3

= JJIA

rae N —HOMEp CTYJIEHTA M0 KYpHaIY.

Ne crynenTa o xxypHairy Ne npo¢uns coruta JlaBans p,-10°, Ta T,,K
1 1 0,1 300
2 2 0,2 325
3 3 0,3 350
4 1 0,4 375
5 2 0,5 400
6 3 0,6 425
7 1 0,7 450
8 2 0,8 475
9 3 0,9 500
10 1 1,1 525
11 2 1,2 550
12 3 1,3 575
13 1 1,4 600
14 2 1,5 625
15 3 1,6 650
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tun v 4em o K.
urnosoli pacdem rio Kypcy «udpoeazoduHamuka doyenm xagpeoput III'T

BuInoJgHUTE:

1. Paccuurarth reoOMETpHUIO COILIa .HaBaJ'ISI, INOCTPOUTH €TI0 M0 TOYKaM, COCIUHHUB TOYKHU ITIJIaBHBIMU
JIMHUAMU.

P T c F,
2. Paccuutarh ¥ MOCTPOUTH Ipa@UKU U3MEHEHUS MapaMeTpoB € =—, T=—, A=—, ¢=
Do T, a, F
BJI0JIb COILJIA HA PACUETHOM PEXHUME U B pexXuMe TpyOoku Bentypu.
p T c
3. Paccuurarh u mocTpouth rpaduku U3MEHEHHs MapaMeTpoB & =—, T :T—, A =— BHOJb CO-
pO 0 a*

IJ1a IpU YCJIOBUH, UYTO B CCUCHUHN X = 2 HaXOOUTCS priMOﬁ CKa4YOK YIINIOTHCHHA.

4. HailTu naBiieHne, CKOPOCTb M TeMIEpaTypy paboueil cpeibl Ha paCUETHOM PEKUME U B PEKUME
CO CKa4KOM YIIJIOTHEHHUS: 3a CKAYKOM M Ha BBIXOJHOM CpE3€ COILIA.

5. Haiitu pacxon paboueit cpeibl Ha pacu€THOM PEKHUME.

Pesynbratsl npusectu B opme Tabnuil, rpa@uKoB, pacueTHBIX (GOPMYIT C pe3yibTaTaMU pacyera u
KpaTKuX MOsICHEHUH Xoaa pacueta. [Ipu pacuere npuHsTh, yTO padboyas cpena — Bo3ayx (k =1,4).
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tunosoli pacdem rio Kypcy « udpozazoduHamuka doyenm xagpedper ITI'T

Ilopsinok pacuera:

Tposenem pacuer 1ist HoMepa N =45, npodwis comna Nel, p, =1-10° Tla, T, = 600 K.

1. JIns ynpoieHus: JajJbHEHIIEro pacdera YTOYHUM Ui JaHHoOro ciydas (N =45) pacueTHble
(bopMyIb:
- “U45-x7 +1  1,0863-x7 +1

F(x)= mi —2<x <0
) 1000 1000
1+L 1+ Jx
—_ 45+1
F(X): \/45+1 _ 1,0868 i 0 <y < 3
1000 1000

2. Ilo stum pacuetHbIM (hopmysnam paccunrtaeM riomamau F(x) mns Bcero comia. byaem paccun-
ThIBAThb I10 CIICAYIONIMM KOOpAUHATaM X :

— 1 x+1
x=-2,0,-1,5;-1,0; -0,5; -0,25, -0,15 — mno popmyne F(x) :,0863—x+
1000
Jx
1+
= 1,0868
x=0;0,05;0,15;0,25;0,5; 1,0; 1,5; 2; 2,5; 3 — 1o Gopmyre F(X)ZW

Pe3ynbrathl Bcex pacueToB Oy/ieM CBOJAUTDH B TaOJIUILY.

3. Ilo nomy4eHHBIM IUIOMAAAM F'(x) (B manbHeimeM 0003HaYaeMbIM Kak [} ) pacCYMTaeM JHaMeT-

d = /ﬂzuzg-\/ﬁ
T

r,~0,564-\|F wm r,=d, /2

pHI coria o popMmyiie:

WJIU PaJnyCHI COTLIa 1o popMmyrie:

[To nuamerpam (WM paarycam — CMOTPS UTO yaoOHee) mocTpouM npoduiis coruia JlaBans (Ha oT-
JIeJIbHOM JIUCTE WJIK TOJ APYTUMU OYAYIIMMHU rpapuKamu).

4. Ilo momansam F, n F, paccyuraeM Bce 3Ha4eHUs ¢, 1o Gopmye:

4=

3nech miomanp F, —ato 0,001, cooTBeTCTBEHHO, Hanpumep, it x = —0,5 momydaercs:

F, 0,001

*

= =0,78616 ~ 0,7862
Fos 0,001272

qds5 =

5. Ilo Tabnuuam rasogrHaMU4YeCKuX QyHKIMN 10 ¢, HAlAeM &, ,A,, T, U1 Pac4eTHOrO PEeXMMa U

pexuma TpyOku BeHTypu, 3aHecem Bc€ B TaOuuily U MOCTPOUM COOTBETCTBYIOUINE Ipaduku (Ha
OTJIeJIbHOM JIUCTE WM HaJ nmpoduiieM coria JlaBans).
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Yycoe Cepeeii Unvuu,

Tun v 4em o K. I HaMUK
uroeol pac4yem o Kypcy « udpoaa3zoduHamuka» doyenm xagpedput III'T
X -2 -1.5 -1 -0.5 -0.25 -0.15 0 0.05 0.15 0.25 0.5 1 1.5 2 2.5 3 IMpumeuanus
— 1,0863- x> +1
F(x) -2 - - -
1000
(mns X = -2,0,-1,5; -1,0; -0,5;
" < N N ) < N N =) — =) ~ — " < -0,25; -0,15)
F & 3 = & = = = & a 3 3 & 3 3 3 A
i V) o Q — — — S — — — — — o N N N
2 (o] (=] S [ [ [ (e [ [ [ [ S S S S \/;
M S S S S S S S S = S S S S = S =
Fx)=—">"—"
1000
(mst X = 0;0,05; 0,15; 0,25;
0,5;1,0; 1,5;2;2,5; 3)
) 4.F
£21.0.08248 | 0.06620 | 0.05152 | 0.04023 | 0.03686 | 0.03610 | 0.03567 | 0.03917 | 0.04154 | 0.04310 | 0.04583 | 0.04943 | 0.05202 | 0.05411 | 0.05589 | 0.05745 dl, =, |—- = 1,128-,/[7;.
M T
B> 0.04124 | 0.03310 | 0.02576 | 0.02012 | 0.01843 | 0.01805 | 0.01784 | 0.01959 | 0.02077 | 0.02155 | 0.02292 | 0.02471 | 0.02601 | 0.02706 | 0.02795 | 0.02873 r= dl./2
M
F
q,=—.,me F,=F,, e
q; 0.1871 0.2904 | 0.4794 | 0.7862 | 0.9364 | 0.9766 1 0.8292 | 0.7375 | 0.6849 | 0.6057 | 0.5208 | 0.4702 | 0.4346 | 0.4073 | 0.3855 E
B ropie
0.7929 | 0.8476 | 0.8724 | 0.9040 | 0.9315 | 0.9451 0.9534 | 0.9593 | 0.9637 pexuM Tpyoku Bentypu
E. 0.9917 | 0.9798 | 0.9426 | 0.8206 | 0.6948 | 0.6305 | 0.5283
! 0.2561 | 0.1968 | 0.1690 | 0.1331 | 0.1010 | 0.0844 | 0.0737 | 0.0660 | 0.0602 PacCUeTHBIN peXUM
pexxuM Tpyoku BeHtypu
0.6204 | 0.5261 0.4791 0.4130 | 0.3470 | 0.3099 | 0.2850 | 0.2661 0.2511 do36yK
A | 01193 | 01868 | 0317 | 0574 | 0770 | 08607 | 1.00 (mo &)
1.3908 1.4930 1.5458 1.6210 1.6980 1.7435 1.7755 1.8000 1.8200 pacUeTHBIN pesxuM
pexxuM Tpyoku BeHtypu
0.9359 | 0.9539 | 0.9617 | 0.9716 | 0.9799 | 0.9840 | 0.9865 | 0.9882 | 0.9895 do36yK
T, 0.9976 | 0.9942 | 0.9833 | 0.9451 0.9012 | 0.8765 | 0.8333 (o o )
0.6776 | 0.6285 | 0.6017 | 0.5621 | 0.5195 | 0.4931 | 0.4749 | 0.4600 | 0.4479 PaCUeTHBIN peKUM
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tunosoli pacdem rio Kypcy « udpozazoduHamuka doyenm xagpedper ITI'T

6. Paccuntaem cka4dok yrsioTHEHHS B ceueHun x = 2,0 ciuemayromum oOpa3om.

1) BeinuceiBaeM 13 TaONUIBI 3HAYCHUA &, U A, Juid cedeHns x = 2,0 (a1 cBepX3BYKOBOIO PEXKHU-

Ma:
&, = 0,0737
A= 1,7755

2) U3 ypaBHeHus npsmoro ckauka A, A, =1 Haxomum A, :

A =L 5632
A, 17755

3)Ilo 4, = 0,5632 no Tabauie ra30IMHaMUYECKUX (QYHKIIHI onpeaensiem:

&.. = 0,8269

2ex

a TaKxKe:

¢ = 0,7756
KOTOPOE TTOHAJOOUTCS O3XKE, JUTS pacuyeTa MapaMeTpoB 3a CKadKoM, U:

7,,. = 09471
KOTOPOE TOHAJOOUTCS O3KE, JUTS IIOCTPOCHHS ITApaMETPOB B CKAUKE U 32 CKAUKOM.
4) ITockonbKy TIpH Iepexojie yepes3 (pPOHT CKayKa JaBJICHHE MOJTHOTO TOPMOXKECHHS MEHSETCS, He-

!

00X0IMMO ONPENENUTh &, = o 1o dbopmyne:

Py
1
K-1 1,4-1
/ — (k=11 L4+ —-(L4-1)-(1 ?
=ty | DD b | gy | (AXDQAZD LTS |
Po (K +1) =~ L4+ -2 2
(1,7755)
2,5
—0,4- 2 1,13904 )’
7755y | 2AZ0A LTI 15y 5p0. [ L1390 T S60s
0,4 2,27311
T (1,7755)

5) He#icTBuTensHOE 3HaUEHUE &,  :

2¢k *

Ere =Erue €0 =0,8269-0,5603 = 0,4633

2ck 2cx

7. Paccuntaem pacrnpeneneHrue napaMmeTpoB 32 CKAYKOM YIIJIOTHEHHS.
Pacuer pacnpenenenus napaMeTpoB 3a CKAUKOM YIUIOTHEHHSI IPOBOJUTCS 110 GopMyIIe:

4 F=¢,F, . omciom:

CK
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tun v 4em o K.
urnosoli pacdem rio Kypcy «udpoeazoduHamuka doyenm xagpeoput III'T

'
ql’ :chK—cx , Trme:
F

- ¢, = 0,7756 onpeneneHo panee 1o Tadiuie razouHamMuueckux GyHknuii mo 4, = 0,5632
- F, — cedeHue, Irae Ipou3oLIed CKAauOK, T.. B JAaHHOM cCiyd4ae B cedeHMH x=2,0:

F_=0,002301 m*

CK

st Toukm x = 2,5

2 o ©0,7756-0,002301 _
s 0,002455

0,7270

0) mo g; 5 = 0,7270 mo Tabnuue razoauHaMUYecKuX QYHKIMH B JI03BYKOBO# 001acTi onpejensem
€,=08530 , A4,=05163 u 7,,=09556

B) JIEHCTBUTEILHOE 3HAYCHHE &, s = &, 5 - €, = 0,8530-0,5603 = 0,4779

Jlist touku x = 3,0

2) ¢, = 0,7756-0,002301 _ 0.6880
’ 0,002594

0) mo g3, = 0,6880 mo Tabnuue razoaMHaMHUYECKUX QYHKLIMH B JI03BYKOBO¥ 001acTi onpeensem

l,= 08713 , A,=04813 u 1% =0,9614

B) IEHCTBUTEILHOE 3HAYECHHE &5, = &5 - &, = 0,8713-0,5603 = 0,4882

8. IlocTpouM Ha OTHENBHOM JIMCTE TpapUKu 3aBUCUMOCTEN £(x) U 7(Xx) ISl peKUMa CO CKaYKOM

VIUTOTHEHUS U PeXUMa 332 CKa4KOM (T.€. JUIst ceueHus 2 (TAe MPOU30IIell CKauoK), a TakKe ISl ce-
yeHu#t 2,5 u 3,0 3a CKauKoMm).

[TocTpoum Ha TOM e JUCTe, Te A(X) Ul pacueTHOTO PeKMMa U pekuMa TpyOku BeHTypwH, rpa-
GUK 3aBHCUMOCTH A(X) UL peKHMa CO CKAYKOM YIUIOTHEHHUS U PEKHUMa 3a CKauykoM (T.e. JUIs ce-
yeHus 2 (rae Ipor30Ies CKa4oK), a TaKkKe s ceueHuit 2,5 u 3,0 3a ckaukom).

9. PaccunTaem naBiieHHE, CKOPOCTh M TEMIIEpaTypy padodeil cpeabl 3a CKAaYKOM M Ha BBIXOJHOM
cpese coIula, Ha paCYeTHOM PEXUME U B PEKHUME CO CKAUKOM YIJIOTHEHHUS.

1) Paccuuraem AaBJICHUA B PCKUME CO CKAYKOM YINUIOTHCHHUA: 3a CKAYKOM M Ha BBIXOJHOM CpPE3C
coInia.

a) Tlo masnenuro p, =1-10°Tla (u3 ycnosus) u &,, = 0,4633 (3a CKaUKOM, CM. PaC4eT) PaCCUUTAEM

naBjieHHe paboyei cpeibl 3a CKAUKOM YIIJIOTHEHHUSL:

W, :% S py =6, P, =0,4633-1-10° = 463 300 ITa = 463,3 xIla
0

6) Mo nasnenuto p, =1-10°Tla (13 ycnosus) u &5, = 0,4882 (3a CKauKOM, B BBIXOJIHOM CEYCHUU

COIUIA, CM. pacyeT) paccunuTaeM JaBJIeHHE paboveil cpe/ibl Ha PACUCTHOM PEXHUME:
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tun v 4em o K.
urnosoli pacdem rio Kypcy «udpoeazoduHamuka doyenm xagpeoput III'T

ms gy, =20 5 p=g,,p, =0,48821-10° = 488 200 Ila = 488,2 klla

Do

I[aBJ'IGHI/IC Ha CpE3€ COoIlia B paCUCTHOM PCIKHUMEC PAaBHO AABJICHUIO B IMMPOCTPAHCTBE 3a COIIJIOM, KO-
TOPOro Mbl HE 3HACM, IIO3TOMY HC MOXKEM €ro ONnpcaACInNTb.

2) PaccunTtaem ckopocTh paboueil cpefibl Ha paCdeTHOM PEKHUME U CKOPOCTHU B PEKUME CO CKAUKOM
YILIOTHEHUS: NIepe]l ¥ 33 CKAYKOM U Ha BBIXOJTHOM Cpe3€ COILa.

a) Ilo Temneparype T, = 600 K paccunraem KpUTHYECKYIO CKOPOCTb:

2- 2-1,4

a*:\/—K-R-TO = |22 287.600 = 4482 m/c
Kk+1 1,4+1

6) llo AJ" = 1,82 (Ha pacueTHOM pexume, cM. Tabnuiy) U a, = 448,2 M/c paccyuTaeM CKOpoCTh

MIOTOKA HAa PACYCTHOM PEIKUME:

cp.p.
s Al = —Z(’ = P =M a,=1,82-448,2 = 815,7 m/c

*

¢) Ilo A, = 1,7755 (nepexn ckaukoMm, Ha TMHUM PACYETHOIO peknMa) U a, = 448,2 M/c paccunraem
CKOPOCTB TIOTOKA Mepe]] CKAaYKOM:

- ¢, =A,-a,=1,7755-4482 = 795,8 m/c

2) Ilo 4,, = 0,5632 (3a ckaukoM, CM. pacueT) U a, = 448,2 M/C paccuuTaeM CKOPOCTb IOTOKA 32

CKAa4YKOM:

G,
3 A, =2 — Cope =y

2cK

-a, =0,5632-448,2 = 252,4 m/c

CK
*

0) llo A;, = 0,4813 (3a cKa4koM, B BBIXOJIHOM CEYEHHH COILIA, CM. PacyeT) u a, = 448,2 m/c pac-

CUUTacM CKOPOCTH IMMOTOKA 3a CKAYKOM, B BBIXOJHOM CCYCHHU COILIA:

c!
w A, Z% > ¢y=Al,-a. =0,4813-448,2 = 215,7 m/c

*

3) Paccuntaem TemmepaTypy paboueil cpeabl Ha BBIXOJHOM Cpe3€ COIUIa Ha PacueTHOM PEKHUME U
TeMIepaTypy B peKHMe CO CKaYKOM YIUIOTHEHHS: 32 CKAYKOM M Ha BBIXOJHOM Cpe3e COILIa.
a) Ilo 7y = 0,4479 (na pacyeTHOM pesxkume, cM. Tadbauny) u 1, = 600 K paccuuraem temnepary-
Py TIOTOKa Ha BBIXOTHOM Cpe3€ COIUIa Ha PaCUETHOM PEKUME:
TP-P- 0
s ) == - TP =tlP T, =0,4479-600 = 268,7 K (um -4,3°C)
k) T k) k)

0

6) Ilo 7, = 0,9471 u T, = 600 K paccunraem TemIepaTypy OTOKA 32 CKaYKOM:

T
3 7, =—X - T, =1,,T,=0,9471-600 = 568,3 K (nnn 295,3°C)

2cx
TO
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6) Ilo ;7" = 0,9614u T, = 600 K paccunracMm Temreparypy IOTOKA Ha BBIXOJHOM Cpe3€ COILIa

B PCKHUME CO CKAaYKOM YIIJIOTHCHUS:

cK
3a_ck T3 0

U3 Ty = T, - Ty =150"T,=0,9614-600 = 576,8 K (wn 303,8°C)
0
10. Paccuntaem pacxosn paboueii cpesibl Ha paCYETHOM PEKUME.

OTO0T pacxoa B paCuUCTHOM PEKUME MOKCET OBITh IMOJIYYCH IO BBIPAKCHUIO JJISI KPUTHYCCKOTO pac-
4eTa 4€pe3 CYyKMUBAIOUICCCA COILIIO:

. . . 6
_m, = 4-FPo 0404, L0 1T100
J600

mcymc._ conna * [ T
0

= 1,649 kr/c
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Yycoe Cepeeii Unvuu,
doyenm xagpedpol III'T

IIpo¢guas conna Jlagaaa

o o5 Paowyc conna Nagans

0.04b

0015
0.0
0.005

s

¥

2

-1.76

-1h

-1.2b

-1

0z O 025
-0.005

07 -0b

-0.01
-0.015

-0.045

-0.0b

0b

0.7b

1.2b

1.75

225

2hb

2.75
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3aBHCHMOCTH &, T M ¢ OT KOOPJAWHATHI x HA Pa3HbIX Pe:KUMAX

o

&

&

[

0.5

i

0454

0357

0.3

0251

02+

015t

01+

005+

Yo

-2

-1.75

1.5

1.25

1 o7 05 0 0 p2s 05 o0y 1 125 15 175 20 22 25 27 3

a8 3aEMCMMOCTE INCKMNoH 0T X (pacqeTHbIA peiin)
E—E—5—8 2aBMCMMOCTE SNCKMI0H 0T X (TpyGka BeHTypu)
—e—e— ZaBMCUMOCTE Tay 0T X [pacHeTHEIA DEHIM)
@it ZABMCMMOCTE Ky 0T X

e—e—e—o ZIBMCMMOCTE Tay oT X (pemiim TpylKi BeHTypw)

10
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Yycos Cepeeti Hnvuu,

Tunosoli pacdem rio Kypcy « udpozazoduHamuka doyenm xagpedper ITI'T

3aBHCHUMOCTH ¢ M 7 OT KOOPAMHATBI x HA PAa3HbIX PEKUMaX

|

0.45

0.4

0.35

03

0.25

nz

015

0.1

0.05

¥

2 A7 15 12 A 07 05 025 Y 0% 05 075 1 125 15 175 2 225 25 275 3
=88 33BUCKMOCTE 3NCUNOH 0T X (pAcHeTHBIA PeHiiM]
—e—o—8 Z3BUCHMOCTE Tay 0T X [pacYeTHEIA De )
+——+— 3aBMCKYMOCTE 3NCHMNOH 0T X (B CKake yNNoTHEHWSA)
+———¢ S3BMCKMOCTE 3NCHNOH 0T X (33 CKAYKOM ¥MNOTHEHMA)
#—e—e—o ZaBUCKMOCTb Tay 0T X (38 CKAYKOM YNNOTHEHWSA )
== 3ABMCMOCTE Tay 0T X [B ckauke yrnoTHeHWA)

11



MvaporasoanHamMuka
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Tunosot pacdem 1o Kypcy « udpoecazoduHamuka doyenm xagpedper ITI'T

3aBHCHMOCTH A OT KOOPAMHATHI X HAa PAa3HbIX PeKUMAX

21\

14

18 . "

1.7
18
15
1.4

1.8

-2 175 16 -152h -1 0.7  -0b  -0Zb 0 0z2h 05 070 1 1.25 15 1.75 2 225 25 275

888 Z3BNCKMOCTE JlamB0a oT X (pacHeTHbI peHiim)
—o——o SAEMCMMOCTE JTAmGaa oT > (pemiim TpyGkk BeHTypK)
E—e—e—a ZABMCMOCTE NAME0a 0T X (28 CKaYKOM)

e 3ABMCAMOCTE NamMG0a oT X (B ckaqke yNNoTHEeHWS)

¥



